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○坪井教育長 それでは、ただいま定刻の午後３時となっております。 

 出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立しております。 

 これより令和５年度第３回赤磐市教育委員会定例会を開会します。 

 本会の議事録に署名する委員として大﨑委員を指名します。 

 本会の議事録作成の職員として、教育総務課卯善副参事を指名します。 

 前々回、４月２８日開催の第１回教育委員会定例会の議事録につきましてはお目通しを

いただき、ご異議がなければご承認をいただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 よろしいですか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、第１回教育委員会定例会の議事録については、ご承認をいただ

いたということで取扱いをしてください。 

 続きまして、議事に移りますが、本日の会議に付議された案件は、（１）教育長等の報

告、（２）その他についてです。 

 それでは、（１）教育長等の報告に移ります。 

 初めに、教育長の報告について報告をします。 

 要項１ページをご覧ください。 

 ５月２５日木曜日につきましては、人権教育推進員会の後、教育委員会協議会、定例会

がございました。人権教育推進員会等につきましては、先ほど協議会でも社会教育課長か

ら報告がありましたけれども、今後アンケート等も実施して、推進計画をつくる予定とい

う案件が出ておりました。 

 続いて、５月２６日金曜日、東備租税教育推進協議会総会が中央公民館でございまし

た。協議会の会長のほうは赤磐市教育委員会の教育長ということになっておりますけれど

も、それぞれ税に関する関係団体の方、それから備前市の教育長、和気の教育長等も来て

いただいておりました。 

 同日、熊山支所で議会運営協議会、全員協議会があり、６月議会のことについて話合い

がなされました。 

 ５月２９日は来客と書いてありますが、これは空手の全国大会で、子どもがよい成績を

収めたということで、夕方来られました。市長と一緒に写真を撮ったり、報告を受けたり

しました。 

 ５月３０日については、資料館の協議会があります。 
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 そして、５月３１日水曜日はチャレンジデーがございました。 

 それからあわせて、吉井Ｂ＆Ｇリニューアル式典のほうに市長とともに参加をしてまい

りました。 

 それから、６月２日金曜日は議案の上程。 

 ６月６日につきましては、教育再生首長会議というのが東京でございました。市長と一

緒に上京をしましたけれども、市長は首長のほうの会議もたくさんありました。教育長の

ほうは、文部科学省に行かせていただきまして、これまで文部科学省から様々な案件で赤

磐市に助成等もいただいておりますので、特にトイレの洋式化等のお礼等に参ってまいり

ました。あわせて、文科に行く機会がありましたので、様々な、岡山県で教育次長をされ

ておられる方が歴代おられますので、そういった方々と最新の情報等も聞きに行かせてい

ただきました。 

 ６月１０日も上京させていただいて、永瀬清子賞といって子どもの詩の募集をもう２１

年間やっておりますけれども、その永瀬清子賞という子どもの詩の募集が非常に長く詩の

文化を向上させた、岡山県の詩の文化を向上させたということで、日本詩人クラブという

大きな詩人の方の団体から、いわゆる功労賞をいただきました。白根学芸員と一緒に出席

しました。 

 ６月９日金曜日、６月１２日月曜、６月１３日火曜日は、議会の本会議で一般質問に出

席させていただきました。多くの議員の方から、教育の理念であったり、教育方針であっ

たり、教育の諸課題についてご質問をいただき、一つ一つ丁寧に回答をさせていただきま

した。 

 そして、６月１４日、教委所属長会がありまして、事務事業の進捗状況等について確認

をするとともに、教育長のほうからはそれぞれの担当課においてしていただきたいことと

か、早めにしていただきたいことなどをお願いをしたという状況でございます。 

 以上、５月の下旬から６月の中旬、本日までのところの教育長の行事報告でございま

す。 

 何か質問はございますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 ないようですので、教育長の行事報告については終わりまして、続いて７

月の教育委員会行事予定について、担当課からお願いします。 

○西﨑課長 教育長。 
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○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 はい、教育総務課西﨑です。 

 それでは、７月の教育委員会行事予定について説明をさせていただきます。 

 資料は２ページ、３ページをお願いいたします。 

 令和５年７月の教育委員会行事予定につきまして、主立ったものを各所属から順次説明

をさせていただきます。 

 まず、教育総務課からですが、一番左の列となります。 

 ７月４日火曜日、事務点検評価委員会を１０時から、ミドルリーダー研修会を１４時３

０分から教育長の出席でございます。 

 ５日水曜日、第二次山陽遺跡整備委員会を１４時から教育長の出席でございます。 

 １２日水曜日、教育委員会の所属長会を１３時から教育長の出席でございます。 

 １８日火曜日、図書館協議会を１４時から教育長の出席でございます。 

 １９日水曜日、教育長連絡会議を１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 ２５日火曜日、教育委員協議会を１４時から、定例会を１５時からとなっております。

教育長、委員の皆様の出席でございます。よろしくお願いいたします。 

 教育総務課からは以上です。 

○坪井教育長 一旦もうここで、一個一個切っていったほうがいいと思います。 

 教育総務課関係、特に質問はありますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 ないようです。 

 それでは、学校教育課、お願いします。 

 はい、課長、森本課長。 

○森本課長 はい、学校教育課森本です。 

 それでは、学校教育課の行事でございます。 

 ２日の日曜日が備前東地区夏季総体、中学校の部活動の大会ですけども、この予備日と

なっております。 

 それから、３日の月曜日、鳥羽市教育委員会が訪問、その対応を行います。中央公民館

で１５時から。 

 それから、４日の火曜日にミドルリーダー研修会、中央公民館で１４時３０分から。 

 ６日の木曜日、県教育次長訪問、磐梨中学校の訪問があります。９時からです。 
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 それから、７日の金曜日、県教育委員会の幹部市教委訪問がございます。中央公民館で

す。時間は未定ですけれども、午前中訪問があるというふうに聞いています。 

 それから、８日土曜日、９日日曜日が県教員の採用試験の一次試験が行われます。 

 それから、１８日火曜日、通学路交通安全プログラム連絡協議会、中央公民館で１４時

から。 

 それから、１９日水曜日、幼・小・中１学期終業式でございます。 

 ２０日木曜日から夏季休業となりまして、８月２７日まで夏季休業となります。 

 ２５日火曜日、神奈川県の町議会からの視察訪問を対応いたします。熊山支所１３時か

らです。 

 それから、２８日金曜日、諸表簿点検で小・中学校１日目ということであります。 

 それから、３１日月曜日も諸表簿点検小・中学校２日目ということであります。 

 以上です。 

○坪井教育長 それでは、学校教育課の行事につきまして何か質問はありますか。 

○山本委員 はい。 

○坪井教育長 はい、山本委員。 

○山本委員 鳥羽市から来られたり、神奈川県の寒川町から来られたりするのは、磐梨中

学校の部活動の地域移行で来られるのですか。 

○森本課長 はい、教育長。 

○坪井教育長 はい、それでは、森本課長。 

 はい、課長。 

○森本課長 学校教育課森本です。 

 そのとおりでございます。 

○山本委員 全国的に注目されているんですか。 

○森本課長 はい。２年間の研究をした内容について、スポーツ庁のホームページにそう

いう取組が出されておりますので、それを見て他県から視察ということだと思われます。 

○山本委員 ありがとうございました。 

○坪井教育長 ほかにございませんか。 

 １件、すみません、２日に備前東地区夏季総体（予備日）とありますが、これ何の予備

日ですか。 

○森本課長 この夏季総体の正式なといいますか、当日は今週末の土日となります。それ
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がもし雨で一日延期になったりとかいったりすると、この２日のほうに飛んでくるという

ことです。 

○坪井教育長 こんなところに飛んでくるのですね。 

○森本課長 学校のほうがテストを挟んだりするということで。 

○坪井教育長 分かりました。 

 ほかにございますか。 

 それじゃあ、次に行きます。 

 社会教育課、お願いします。 

○大月課長 はい、教育長。 

○坪井教育長 はい、大月課長。 

○大月課長 はい、社会教育課大月です。 

 私からは、社会教育課と公民館と併せて。 

○坪井教育長 では、すみません、お願いします。 

○大月課長 失礼いたします。 

 では、まず社会教育課からです。 

 ７月１日、２日で県スポーツ推進委員会研修会が真庭市で行われます。こちらにつきま

して、２日に平松委員にご出席いただくようになっておりましたので、よろしくお願いい

たします。 

 ５日ですが、第１回第二次山陽遺跡整備委員会がございます。 

 それから、８日、スポーツ安全教室、速報展関連講演会の開催を予定しております。 

 それから、１７日月曜日ですが、ジュニアグラウンド・ゴルフ教室、こちらのほうを８

時半からグラウンド・ゴルフ場で開催の予定であります。 

 記載が漏れておりますけれども、２２日土曜日ですが、ファミリースポーツまつり、こ

ちらはふれあい公園で９時半から予定しております。 

 それから、２９日土曜日、歴史まなび講座の第１回を中央公民館で１３時３０分から予

定しております。 

 続きまして、公民館でございます。 

 まず、１５日土曜日に吉井地域ソフトボール大会となっておりますが、申し訳ありませ

ん、こちら９日になります。９日日曜日に修正をお願いいたします。場所と時間につきま

しては、変更がございません。 
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 １７日月曜日、こちら中央公民館であかいわふるさと探検隊を予定しております。 

 夏休みに入りまして、２２日土曜日から中央公民館におきましてはポスター教室、シー

ガルズの料理教室。熊山公民館では詩の創作教室、書道教室。高月公民館では将棋教室。

西山公民館では書道体験教室、工作教室。 

 それから、竜天天文台では通例の金曜日、土曜日におきまして一般観望会。 

 それから、８日土曜日には昼間の金星無料観望会ということで１４時から予定しており

ます。 

 以上です。 

○坪井教育長 社会教育課及び公民館関係の行事で何かご質問はございますか。 

○山本委員 はい。 

○坪井教育長 はい、山本委員。 

○山本委員 スポーツの関連の行事が結構あるのですが、暑くなると思って熱中症対策を

十分しておいてもらいたいと思いました。 

○坪井教育長 よろしくお願いいたします。 

○大月課長 ありがとうございます。 

○坪井教育長 そのほかございますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、続いて図書館へ行こうと思います。 

○森本館長 はい、教育長。 

○坪井教育長 じゃあ、図書館長、お願いします。 

○森本館長 はい。５日水曜日、ＩＰＵ健康運動講座を開催します。これはＩＰＵの学生

が自ら主体となって講座を開きましょうという勉強の一環で、授業の一環でするという趣

旨のものです。 

 ９日が子育て支援講座、こども体操教室を予定しています。 

 １５日がきらり☆しあたー、子ども向け映画で「ダーウィンが来た！」を上映します。 

 それから、１８日から２３日、月曜を除いて６日間の１週間で、昨年に続きまして瀬戸

内市出身の工藤あゆみさんの原画展を予定しております。特に土日には作者本人がいらし

て、トークイベント、ワークショップ、土日入れ替わるかもしれませんが、２日ともいら

っしゃる予定となっております。 

 それから、図書館協議会が１８日、赤坂健康管理センターで予定をしております。 
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 それから、２７日がブックスタート事業で、赤ちゃん健診時に絵本を配布する事業を予

定しております。 

 以上です。 

○坪井教育長 図書館の報告で行事説明、質問ありますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 ないようですので、学校給食センター。 

○矢部所長 はい、教育長。 

○坪井教育長 はい、センター長。 

○矢部所長 はい。中央学校給食センター矢部です。 

 給食センターにつきましては、４日火曜日に栄養士会としておりますが、これは３日月

曜日に変更となりました。申し訳ありませんが、修正をお願いします。 

 それから、まだ日にちが確定していませんが、７月中旬頃に学校給食共同調理場運営委

員会を開催するように今、日程を調整しております。 

 以上です。 

○坪井教育長 給食センターで何かありますか。 

 ないですね。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、令和５年７月の教育委員会行事予定について報告をしていただ

きましたけども、個別の案件で一つ一つ聞いていきましたが、全体として質疑、ご意見等

ありませんか。 

○平松委員 はい。 

○坪井教育長 はい、平松委員。 

○平松委員 はい、平松です。 

 行事予定とは直接は関係ないのですが、通学路交通安全プログラムを見て思い出したの

ですが、今子どもたちが学校に通う登校時とかに横断歩道に待っているお友達がたくさん

いて、通勤途中で止まって待ってあげたりするのですが、止まって待ってあげると、渡り

きる途中までぐらい来たら帽子を脱いで、おじぎをしてありがとうございますみたいな感

じでかわいく挨拶をしてくださるのですが、渡りきってほしという気持ちがありまして、

すごく、本当にかわいらしいからいいのですが、危なかってはいけないので、学校でそれ

をお伝えしてくれたらありがたいなと思いました。 
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○坪井教育長 森本課長。 

○森本課長 はい。ありがとうございます。 

 どこの地域かまた後で教えていただいて、ピンポイントでと思いますが、確かにいろい

ろな方が通行されているので、渡りきってから挨拶するほうが安全と思います。ありがと

うございます。 

○山本委員 渡る前でもいい、前か後かどっちか。 

○平松委員 どっちかでね。 

○山本委員 途中じゃなくてね。 

○森本課長 昨日、そこの図書館前で中学生の子だったのですが、止まってもらった車に

挨拶してたんですけど、渡りきった後に車のほうを向いて挨拶してたので、それがいいの

かなという気がします。 

○坪井教育長 そのほかございますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、ここまでのことにつきましては質疑なしということで打ち切り

たいと思います。 

 次に、その他の案件が何かありますでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 分かりました。 

 それでは、ないようでしたら、次回定例会開催日について事務局からお願いします。 

○西﨑課長 教育長。 

○坪井教育長 はい、総務課長。 

○西﨑課長 はい、教育総務課西﨑です。 

 それでは、次回定例会の開催日について説明をさせていただきます。 

 次回は、令和５年７月２５日火曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお願

いいたします。 

 以上です。 

○坪井教育長 それでは、次回につきましては、復唱いたします、７月２５日火曜日午後

３時からとなりますので、ご参集ください。 

 では、以上をもちまして本会に付議されたすべての案件が終了となりました。 

 これをもちまして令和５年度第３回赤磐市教育委員会定例会を閉会とします。 
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 お疲れさまでした。ご散会ください。 

 ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 


